
ALTER ÉGO 4      DOSSIER 9: RÉTROSPECTIVES ET PROSPECTIVES 
 

CORRIGÉ- LA MONDIALISATION (p. 128)  

 

1- Écoutez la première partie de l’interview de Jeannot. Répondez 

vrai ou faux. 

1. La mondialisation est avant tout un phénomène économique 

� VRAI (la mondialisation est un concept associé à 

l’économie). 

2. Elle consiste principalement à rechercher de la main d’œuvre à meilleur prix  

� VRAI (le travail et le capital ont des intérêts antagonistes, ce dernier cherchant 

à payer le travail le moins cher possible) 

3. Les échanges se font en majorité avec les pays voisins � FAUX (l’échange se fait 

entre les pays qui sont de plus en plus loin géographiquement) 

2- Retrouvez les 5 conditions nécessaires à la mondialisation. 

1. On doit pouvoir immédiatement débloquer et transférer le capital en cas de 

construction d’usine à l’étranger. Le capital doit être mobile. 

2. Tous les moyens de communication doivent être utilisables partout dans le 

monde. 

3. Les pays d’accueil doivent être d’accord pour qu’une partie de leur population 

active travaille pour des sociétés étrangères. 

4. Il faut homogénéiser les cultures d’entreprise pour que les managers soient 

adaptables à n’importe quelle entreprise dans le monde. 

5. Le transport des marchandises ne doit pas coûter cher. 

 

3- Notez les conséquences de la mondialisation sur l’écologie mentionnées par Jeannot. 

Le coût très bas des transports encourage la circulation routière, aérienne et 

maritime des marchandises, ce qui provoque une pollution épouvantable et, à la 

longue, risque de détruire la planète. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SOURCE : Alter égo 4, Hachette, p. 128 


